

口头上称对华不寻求冲突 行动上在周边大搞围堵

密集出访 美国欲拉东南亚入伙

一方面在口头上宣称不寻求与中国发生冲突,另一方面在行动上对中国“全场紧逼”。这就是拜登治下的美国。

白宫日前发布声明,宣布美国副总统哈里斯将于本月访问新加坡和越南。同时,刚刚结束访问印度的国务卿布林肯,也将远程参与东盟外长年度会议,并连续5天与缅甸、柬埔寨、老挝、越南及泰国官员举行双边会议。



哈里斯拥有亚裔血统,这被拜登政府认为是一个外交优势。

算上刚刚结束印太之行的国防部长奥斯汀和美国常务副国务卿舍曼,拜登政府对于拉近同中国周边邻国关系的热情,还真不是一般的高涨。

紧盯东盟

本月,美国副总统哈里斯将出访新加坡和越南,她将由此成为越战后首位访问越南的美国副总统。华盛顿的观察家表示,美越关系的升温速度“令人称奇”。

白宫在声明中表示,哈里斯将加深同这两个关键印太地区伙伴的关系,扩大经济合作,并就共同关心的问题进行交流,包括地区安全以及推动建立基于规则的国际秩序。但声明没有点明的地方,却被日媒说得透亮——美国旨在通过哈里斯之访凸显自己对东南亚的重视,以拉拢美国的盟国和伙伴,共同对抗中国。

考虑到美国国防部长奥斯汀刚刚结

束对新加坡、越南和菲律宾的出访,国务卿布林肯也即将同东盟国家外长密集会面,美国对东南亚,尤其是越南和新加坡的兴趣显然有些特别。

新加坡扼守战略水道马六甲海峡的东端,且长期在东盟组织扮演大脑的角色,是美国拉近与东盟关系不可或缺的存在。

越南近年来经济发展迅速,曾被美日等国属意为“供应链替代战略”的理想国家。更重要的是,由于越南对南海岛礁与专属经济区的声索十分激进,且军事实力在地区不俗,堪称在南海问题上挑战中国的“绝佳帮手”。显而易见,美国在敲定同日本和印度的关系之后,拜登政府要员密集出访东南亚,意欲补上在中国南方围堵的一环。

前期预热

在哈里斯动身前,布林肯与奥斯汀已

经进行了一轮预热。

印度扼守马六甲海峡的西端,且近年来与越南等东盟国家的军事合作日趋活跃。

布林肯7月28日首次到访印度,与印度总理莫迪、印度外长苏杰生等就地区军事安全、阿富汗问题等进行了对话,并宣布设立2500万美元的基金帮助印度推进疫苗接种。

尽管布林肯也会见了其对莫迪政府打压人权不满的社会组织,但他始终回避批评莫迪政府。此前,印度一名原住民权利活动家在拘留期间死亡。

同时,印度军队在中印边境的活动趋于活跃。印度媒体报道,印度近段时间来持续向边境地区增兵,而印度购自法国的“阵风”战机,也有一个中队在布林肯访问期间被部署至边境附近地区。

美国国防部长奥斯汀7月26日首次访问新加坡,成为拜登政府首位造访东南

亚的高官。由于新加坡总理李显龙此前已多次表明对中美关系的担忧,奥斯汀虽仍不忘炒作所谓“中国威胁”,意欲挑拨离间,但不得不对新方的关切,表示希望与中国建立稳定且具建设性的关系,不寻求与中国对抗。

然而,奥斯汀稍后在菲律宾同总统杜特尔特会晤后,却说服对方改变主意,同意全面恢复《美菲访问部队协议》。此前,杜特尔特提出终止这一协议,并要求美国必须为协议的延续“付钱”。

分析人士称,杜特尔特改变主意可能是为了争取菲军方对其连任的支持。菲军方亲美倾向明显,且在南海问题上态度较菲政府强硬。

口是心非

一面在中国周边大搞围堵,一面表示不寻求与中国发生冲突。美国的哪一面,究竟是真?

拜登7月27日首次视察美国国家情报总监办公室时的讲话,可见一斑。他说,中国有望成为世界上最强大的军事力量和最最重要的经济体,很可能会成为美国的致命竞争对手。

从实力的角度出发,美军不愿与中国冲突的愿望应该是真。但在美国一系列涉华消极言行的衬托下,这样的愿望不仅显得毫无诚意,也难以令中国和周边国家信服。

美国广播公司将拜登政府在亚洲繁忙的行程形容为针对中国的“全场紧逼”战术。这一术语源自篮球,是一种对对手实施全力压迫,但极为消耗能量的战术。换句话说,这更像一场赌博。

只是不知,当美国强拉地区国家进入这场赌局时,是否想过如何让大家全身而退? 据《国际在线》

以色列油轮遭袭击 中东海上风波再起

美以:伊朗是“幕后黑手” 伊朗:停止虚假指控

一艘以色列公司管理的油轮7月29日遭无人机袭击,两名船员死亡。这起事件,引发多方关注。中东的海上紧张局势也随之升级。

7月29日深夜,“默瑟街”号油轮疑似遭到无人机袭击,一名英国人和一名罗马尼亚人死亡。有消息称,这艘油轮由以色列航运巨头埃亚勒·奥弗旗下的黄道海运公司管理。事发时,油轮没有装载货物,正从坦桑尼亚驶向阿联酋。有消息称,这是2019年以来首个有人员伤亡的海上袭击。

以色列总理内塔尼亚胡8月1日说,有证据表明伊朗参与了针对该油轮的袭击,以色列希望国际社会对伊朗施加压力。

同日,美国国务卿布林肯发表声明强烈谴责油轮遇袭事件,称美方确信伊朗使用无人机实施此次袭击。美国正与域内外国家协商对此事作出“适当的回应”。英国外交大臣拉布则称,英方认为这起袭击“由伊朗实施”。此前一艘以色列籍货船于2月25日在阿曼湾发生爆炸,以方也认为与伊朗有关。

伊朗外交部发言人哈提卜扎德8月1日否认伊朗对以色列公司管理的油轮实施袭击。哈提卜扎德当天在记者会上表示,以色列必须停止有关伊朗袭击油轮的虚假指控。这些指控毫无根据,应该受到谴责。哈提卜扎德表示,以色列的相关指控是基于其与美国的联系,这些指控是为了转移民众注意力,这一干扰手段不会达到目的。

这一事故的发生正值伊核协议陷入僵局之际。美国中央情报局前官员莫兰表示,伊朗和以色列之间的局势将继续升级,并对该地区产生影响。 新华社特稿



8月1日,一名男子在土耳其穆拉省的马尔马里斯地区参与灭火。新华社发

地中海多国林火不断 多人丧生

受高温强风天气影响,土耳其、希腊、意大利、黎巴嫩等地中海沿岸国家连日来森林火灾不断,土耳其多处海滨旅游胜地林火延烧数日,已致8人死亡。土耳其卫生部8月1日说,安塔利亚省马纳夫加特镇又有2人死于林火。至此,马纳夫加特镇和马尔马里斯市分别有7人和1人死于林火。土耳其农业和林业部长贝基尔·帕克代米尔利在社交媒体上发布的内容显示,7月28日以来,土耳其已有32个省发生林火。帕克代米尔利说,过去5天,117起林火得到控制,但在火情集中的安塔利亚省,多处林火仍在燃烧。位于土耳其西南部、濒临爱琴海的另一个旅游大省穆拉也发生多起林火。数千名游客受困于著名海滨城市博德鲁姆。土耳其海岸警卫队、当地应急部门和私人游艇组成救援船队,海军也出动2艘军舰,帮助疏散游客。

俄罗斯卫星通讯社先前报道,滞留博德鲁姆的100多名俄罗斯游客已被转移至其他地方的酒店。

欧洲联盟委员会应土耳其要求出动3架飞机协助灭火。乌克兰、俄罗斯、阿塞拜疆和伊朗已出动飞机帮助土方灭火。至少13架飞机、45架直升机、无人机以及828辆灭火汽车投入灭火行动。土耳其农林部官员穆斯塔法·厄兹卡亚说,2日将有8架飞机、50架直升机飞赴穆拉省灭火。

意大利西西里岛和濒临亚得里亚海的中部城市佩斯卡拉等地近日也发生林火,造成多人受伤。

希腊第三大城市、位于伯罗奔尼撒半岛帕特雷湾畔的帕特雷7月31日面临林火威胁,地方政府疏散5座村庄和1座海滨小镇。希腊政府出动300名消防队员、2架飞机和5架直升机灭火。

位于地中海东岸的黎巴嫩7月28日也发生林火,造成至少1人丧生。地中海地区夏秋炎热干燥,时常发生林火。此外,专家指出,全球变暖增加了极端天气的发生频率和强度。近期,地中海沿岸多地温度超过或预计将超过40摄氏度。 新华社特稿

中国旅法大熊猫“欢欢”产下双胞胎

法国中部圣艾尼昂市博瓦勒野生动物园2日宣布,生活在该园的中国雌性大熊猫“欢欢”2日凌晨顺利产下双胞胎,目前两只幼崽状态良好。

博瓦勒野生动物园发言人拉科斯特当天接受新华社记者电话采访时说,2日1时05分,“欢欢”顺利产下第一只幼崽,几分钟后再产一崽。

“两只熊猫宝宝目前健康状况良好。它们的性别尚未确定,第一只重149克,第二只重128.8克。‘欢欢’目前状况也很好。”拉科斯特介绍说。

今年3月底,在动物园兽医和看护人员安排下,“欢欢”和雄性大熊猫“圆仔”尝试交配。作为补充措施,动物园还对“欢欢”进行了人工授精。7月23日,动物园宣布,继20日发现“欢欢”腹中首个胚胎后,23日为“欢欢”再次做超声波检查时,在其子宫另一侧发现第二个胚胎。2012年,“欢欢”和“圆仔”从成都大熊猫繁育研究基地来到博瓦勒野生动物园,开启为期10年的中法大熊猫繁育合作计划。2017年8月4日,“欢欢”诞下雄性幼崽“圆梦”,“圆梦”是首只在法国出生的大熊猫。 据新华社电



这是“欢欢”产下幼崽后的照片。